

港交所正研发人民币利率及汇率衍生产品

证券时报记者 吕锦明

港交所总裁李小加昨日透露,港交所关于人民币产品的基础设施建设已经完成,正着手研究人民币利率和汇率相关的衍生产品,目前的产品设计均为固定收益类投资。此外,港交所下一步还计划推出人民币计价的商品交易。

另外,李小加强调,港交所将在今年3月份实行第二阶段延长交易时间的计划不会改变。

汇丰农历年后或再裁员逾千人

证券时报记者 唐盛

据消息人士透露,汇丰银行将于农历年后再次展开裁员行动,估计涉及员工逾千名,其中包括汇丰旗下的信息科技部门约三分之二人员。证券时报记者昨日致电汇丰某中层查询此事,该人士表示尚未收到有关指引,一切听从公司安排。汇丰集团发言人则表示,不评论有关传言,但强调去年9月份宣布的3年内裁员3000人的计划不变。

据悉,香港银行工会已经接获有关消息,将发函向汇丰银行亚太区行政总裁王冬胜查询,并希望对方停止裁员行动。

汇丰曾在去年9月份宣布未来3年在港裁减3000名员工,成为香港有史以来最大规模的裁员行动。据悉,汇丰首阶段裁员已经于去年11月份展开,12月初结束,受影响的部门包括风险管理部、环球财务部、工商业务部以及旗下人寿保险部门。

黑石集团发布2012年十大预测

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道,华尔街最负盛名的预言家、黑石集团副主席维恩日前公布了2012年十大预测报告。在报告中,维恩预计,今年原油期货价格将下跌至每桶85美元,金价将涨至每盎司1800美元。

维恩预计美国经济今年将增长3%,失业率将降至8%以下,而标准普尔500指数将突破1400点。此外,对于美国总统大选,维恩预计,奥巴马最终将与共和党候选人罗姆尼共同竞争。

维恩透露,自己的投资方向包括美国股市、大型跨国公司、能源、药品以及一些科技企业。维恩还预计,尽管经济增速有所放缓,但低市盈率将推动中国、印度与巴西股市上涨15%至20%。

日本航空拟重新上市融资可达130亿美元

证券时报记者 浩林

据海外媒体报道,刚刚走出破产保护的日本航空公司计划重新挂牌上市,融资规模可达1万亿日元(约合130亿美元)。

据悉,野村控股与大和证券将领衔承销这次股票发行,日本航空将于今年7月向东京证券交易所递交首次公开募股(IPO)的申请。

东京一吉投资管理公司分析师秋野充成表示,日本航空应该可以筹集到这么多的资金。不过,一旦欧债危机对美国经济以及全球金融市场造成威胁,该公司就需要缩减融资规模。

瑞信专家称今年全球经济将逐步改善

瑞信银行全球首席策略师乔纳森·威尔莫特5日在新加坡举行的会议上说,全球经济前景实际上不会像多数人担心的那么差,预计到今年底经济发展将会比较乐观。

威尔莫特说,瑞信在其最新报告中预测全球经济2012年增长3.4%,虽然比2011年3.7%的预测低,但也没太差。(据新华社电)

中小盘估值风险释放,市场加速探底

一、行情综述

沪深股市周四继续震荡调整。上证指数收报2148.45点,下跌20.94点,跌幅0.97%;深成指收报8600.26点,下跌95.73点,跌幅1.10%;两市合计成交892.7亿元,较昨日放大一成。

二、市场分析

两市早盘顺势低开后窄幅震荡,但个股分化严重,银行等权重股表现较强,并一度带动股指盘中翻红,但创业板、中小板等高估值品种继续大幅杀跌,对市场人气形成较大冲击,并最终拖累股指走低。目前的

市场结构中,以银行、汽车等为代表的蓝筹品种估值较低,继续大幅杀跌的空间有限;而大量中小盘及创业板个股的高估值风险却成为悬在市场上方的一柄利剑。市场也在这种估值的两极分化中反复拉锯,在利好乏力、资金面紧张的背景下,最终市场选择了中小盘品种连续跳水来实现估值回归。目前看不到企稳迹象,短线仍然不容乐观。但这种个股加速下跌,上百只个股跌停的走势有利于市场快速探明阶段性底部,待中小盘品种的高估值风险释放之后,市场将有望真正企稳。

三、操作策略

短线市场可能继续向下寻求支撑,仍需防范高估值品种的调整风险。稳健型投资者仍以轻仓观望为主,等待市场企稳;而进取型投资者可在控制仓位前提下逢急跌机会适当吸纳低估值蓝筹品种。

(CIS)



股票简称:人福医药 证券代码:600079 编号:临2012-001号

武汉人福医药集团股份有限公司董事会 关于2011年度第二期短期融资券发行公告

特别提示

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

武汉人福医药集团股份有限公司(以下简称“公司”)于2010年7月30日召开二〇一〇年第一次临时股东大会,审议通过了《关于公司发行短期融资券的议案》,相关公告详见上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)和2010年8月2日的《上海证券报》、《中国证券报》、《证券时报》。

2011年1月20日,公司2011年度第一期短期融资券(简称:11人福CP002,代码:041158028)已按照相关程序在全国银行间债券市场公开发行完毕,发行总额为4亿元人民币,期限366天,每张面值100元,发行利率为7.80%。主承销商为招商银行股份有限公司,起息日为2012年1月4日,兑付方式为到期一次性还本付息。本次募集资金主要用于补充流动资金,降低融

资成本。

本期发行的相关文件已在上清所网站(www.shclearing.com)和中国货币网(www.chinamoney.com.cn)上刊登。

特此公告。

武汉人福医药集团股份有限公司董事会

二〇一二年一月五日

意西希麻烦不断 匈牙利或成欧盟首个违约国

证券时报记者 吴家明

新年伊始,欧洲股市迎来了“开门红”。然而,股市“开门红”却难掩投资者的灰色心情。在意大利、西班牙、希腊以及匈牙利四国均传出利空消息之后,投资者对欧债危机的忧虑情绪再度升温。这似乎预示着,在欧债危机彻底解决之前,任何经济数据所带来的正面影响都无法持久。

希腊或面临无序违约

投资者一直担心,希腊会在2012年违约?

对此,希腊总理帕帕季莫斯4日表示,如果未能与“三驾马车”就改革方案和援助计划达成一致,希腊将在3月直接面临无序违约的危险。据悉,由欧盟、国际货币基金组织(IMF)以及欧洲央行组成的调查小组将于本月16日抵达希腊,就去年10月份制定的最新援助计划进行谈判。

希腊政府发言人卡普西斯日前表示,除非马上和国际债权方就总值1300亿欧元的援助贷款达成协议,否则希腊将面临退出欧元区的风险。帕帕季莫斯在新年致辞中也表示,希腊将面临艰难的一年,接下来的3个月尤其关键,政府必须继续努力让希腊留在欧元区内。

除了希腊,同属“欧猪五国”的意大利和西班牙,日子也都不好过。西班牙2011年预算赤字水平可能超过国内生产总值(GDP)的8%,西班牙政府正在考虑向IMF和欧洲稳定基金寻求贷款。

意大利总理蒙蒂在接受媒体采访时表示,意大利实体经济受到冲击的程度比其他国家小,欧洲没有理由担心意大利会像希腊和爱尔兰那样面临新的困难。不过,意大利裕信银行增

发新股并筹集75亿欧元的资金,还是增加了市场对于欧洲银行业可能需要更多资金支持的担忧。

匈牙利货币危机一触即发

尽管匈牙利没有使用欧元,但该国已经成为市场关注的新焦点。越来越多的投资者开始将目光投向这个小小的东欧国家,担心布达佩斯成为欧盟首个违约政府。

市场数据显示,匈牙利货币福林兑欧元的汇率4日跌至历史最低点。而在昨日,匈牙利国债信用违约担保费率再创纪录新高。有分析人士表示,福林遭到投资者的大量抛售,导致匈牙利政府偿还外债成本加大,显示匈牙利正在走向货币危机,市场形势迫使匈牙利政府接受外部援助。

此外,匈牙利国会日前通过了一项有争议的新中央银行法,这项新的法案大大削弱了央行行长的权力和央行的独立性,惹怒了欧盟和IMF。匈牙利国家经济部表示,IMF将于本月18日召开会议,确定其与匈牙利谈判的代表团的授权问题。匈牙利谈判代表团团长陶马什也将于本月11日前往华盛顿与IMF就贷款问题进行非正式谈判。

数据显示,匈牙利央行目前的现金储备仅为25亿欧元,今年将有约43亿欧元的外债到期。野村新兴市场经济学家蒙塔尔托表示,如果匈牙利无法与欧盟和IMF达成协议,该国将成为债务危机的新导火索,没有外部救援的匈牙利或将成为欧盟第一个主权信用违约国。

美国和英国的经济数据依然亮丽,但上述四国均传出利空消息之后,市场信心遭受重创,隔夜欧洲股市下跌。而在昨日的欧洲交易时段,欧洲股市高开低走,三大股指盘中跌幅均超过0.5%。



匈牙利虽然属于欧盟国家,却不使用欧元。图为匈牙利货币福林。

IC/供图

法国顺利发债 评级风险依然不减

证券时报记者 吴家明

3.18%升至3.29%。

结果出炉后,正在交易的欧洲股市跌幅加大,法国股市盘中跌幅超过1%,法国兴业银行和法国巴黎银行的股价跌幅超过5%。欧元兑美元汇率更一度跌至1.2830水平,盘中跌幅超过0.7%,创下近15个月以来的新低。巴克莱银行驻伦敦外汇研究主管保尔预计,2012年第一季度,欧元兑美元汇率将跌至1.2水平。

这是法国今年首次试水债券市场,而发债的背景是评级机构此前

威胁将下调法国的3A评级。有市场人士表示,长期国债发售成功有助于提升投资者对法国政府掌控债务局势的信心。

不过,市场有关法国主权评级可能遭下调的预期依然强烈。有法国政府官员表示,法国未收到标普对其3A评级作出调整的任何通知,这意味着该国信用评级仍在标普的审核过程中。

此外,欧洲金融稳定基金(EFSF)将首次发行3年期债券,目前申购资金达40亿欧元。

香港三发钞行人民币同业拆息差距较大

证券时报记者 孙媛

中以汇丰的定价最低,差距最大的是1个月拆息方面,汇丰为1.2%,中银香港及渣打则分别高达2.8%及2.85%。汇丰的人民币隔夜拆息为1%,中银香港及渣打则均为2%;1年期拆息方面,汇丰为2.4%,中银香港为3.4%,渣打则高达3.45%。

汇丰环球资本市场亚太区副主管陈绍宗认为,人民币贷款利率不宜过高。不过汇丰不愿透露其人民币存款的具体规模。他相信随着时间的推移,银行间拆借利率将在市

场力量的作用下趋于一致。

拆息利率主要根据银行的人民币流动资金及借贷情况而定,渣打香港执行董事兼行政总裁洪不正表示,离岸人民币同业拆息在一开始出现差异属于正常,预计经一段时间各行拆息分歧差距才可收窄。

财资市场公会每天发布的汇丰控股、渣打集团及中银香港人民币同业拆息的期限为隔夜至一年。这些银行在香港时间每日上午11点在财资市场公会网站上提供离岸人民币银行同业拆息报价。财资市场公会早些时候

曾表示,该机构的目标是让更多银行提供离岸人民币拆息报价,为未来设定离岸人民币贷款基准利率做准备。

东方汇理银行资深策略师张淑表示,推出离岸人民币银行同业拆息定盘价会刺激离岸人民币贷款增长,因为缺乏这样的基准仍是离岸人民币贷款增长面临的关键性挑战。另一方面,她认为,推出离岸人民币银行同业拆息定盘价面临的主要障碍是二级市场离岸人民币储蓄水平极低。她表示,每日银行间贷款交易总计在10笔左右,每笔交易规模在人民币2亿元附近,主要为隔夜或一周期拆借。不过,绝对成交量依然较低,多数贷款集中于隔夜拆款以及至多一周期拆款。多数银行从业人士和分析师表示,设立类似于伦敦银行同业拆息(Libor)的基准离岸人民币贷款利率是必要的,银行业可以据此更好地为贷款风险定价,并测算借款成本。

与此同时,香港金融管理局正致力于与香港各家银行合作,努力促进离岸人民币基准贷款利率的形成。而离岸人民币贷款市场想得到长足发展,基准参考利率的形成将至关重要。

奥巴马任内难交满意经济答卷

证券时报记者 唐盛

事实上,奥巴马与国会之间的冲突并非新鲜事,仅在2011年,在部分重要经济官员人事任命上就屡次出现上述一幕:获奥巴马提名担任美联储理事的诺贝尔经济学奖得者彼得·戴蒙德,因不堪忍受共和党参议员的羞辱而放弃提名;美国新一任商务部长约翰·布赖森,在奥巴马颁布任命近5个月后才获批准;白宫提名的温和派人物理查德·雷,执掌消费者金融保护局的提议也屡屡遭遇刁难。

由此可见,在每一次重要经济官员的任命上,共和党都要“捆绑”条件,力图借此影响奥巴马政

府有关贸易、货币等重要经济政策的制定,并给奥巴马推行的金融和医疗改革措施增加重重阻力。

回顾奥巴马任期内的工作,其最大的立法成就当属医保改革,但美国民众对此的支持率却显示奥巴马有点出力不讨好。美联社于2011年12月进行的民意调查显示,奥巴马推行的医保改革法的支持率只有20%,有人认为,医疗改革法案牵扯奥巴马过多精力;有人指责,总额达8620亿美元的经济刺激方案很糟糕;还有人认为,刺激经济计划的规模“不够大”,不足以刺激疲软的经济。另外,美联社于2011年12月29日对36名

经济分析师的问卷调查结果显示,有18人选择“一般”来评价奥巴马政府经济政策,13人选择“糟糕”,5人选择“良好”,无人选择“出色”。

也许可以令奥巴马和民主党松一口气的情况是,美国2011年第三季度的国内生产总值(GDP)增幅为1.8%,第四季度可能还要明显好于第三季度;同时,失业率逐渐下降,道琼斯指数回到12000点附近,房屋销量增加,耐用消费品支出最显著的汽车行业也正以一种可喜的速度上升。但《经济学人》分析指出,实际情况并非如此,以失业率为例,2011年11月份失业率显著下降的主要原因

因并非是创造了大量就业岗位,而是因为有更多人因受挫停止了寻找工作。如果将这些不幸之人重新算入劳动力大军,那么美国真实的失业率会比官方的8.6%高出近1个百分点;如果再加上那些兼职人群,失业率甚至可能将超过15%。

选战临近,奥巴马将要面对诸多的不确定因素,如:伊朗问题激化令中东局势趋紧、欧债危机加剧拖累美国经济复苏等。而对一个被民众评价为掌控经济“不力”的总统兼下届总统候选人,美国选民究竟还能给予多少支持和耐心,答案很快将见分晓。